
Αλγεινή εντύπωση προκαλεί
δημοσίευμα του ένθετου για τη
νεολαία της εφημερίδας
Ριζοσπάστης της 18/10/2017 το οποίο
αναφέρεται στο Παγκόσμιο Φεστιβάλ
Νεολαίας και Φοιτητών που διεξάγεται
στο Σότσι της Ρωσίας (εδώ).

Υπό τον τίτλο «Οι εκλεκτοί της Ρωσικής κυβέρνησης», το άρθρο καταγγέλλει –ορθά- τις
προσκλήσεις της ρωσικής κυβέρνησης σε σειρά ακροδεξιών και εθνικιστικών οργανώσεων να
συμμετάσχουν στο Φεστιβάλ. Αναφέρει επίσης τη συμμετοχή πολιτικών παραγόντων από την Ελλάδα και
άλλες χώρες στο παράλληλο πρόγραμμα που έχουν στήσει οι Ρωσικές αρχές στο Φεστιβάλ,
μετατρέποντάς το σε μια απολίτικη φιέστα προώθησης της νεανικής επιχειρηματικότητας, σε φόρουμ
ΜΚΟ και διοργάνωση προώθησης της ρωσικής εξωτερικής πολιτικής, όπως και η νεολαία Κομμουνιστική
Απελευθέρωση και το ΝΑΡ καταγγέλλουν σε αλλεπάλληλες ανακοινώσεις τους.

Χωρίς ντροπή όμως και με περίσσιο θράσος, το δημοσίευμα του Ριζοσπάστη καταλήγει με το
χοντρό ψέμα «Από κοντά και αντιπροσωπεία της νΚΑ και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η οποία διαπιστεύτηκε από τις
ρωσικές αρχές, έξω από κάθε διαδικασία της ΠΟΔΝ…». Έλεος!

Ας βάλουμε ορισμένα πράγματα στη θέση τους λοιπόν:

Α. Η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση από την άνοιξη ήδη, απευθύνθηκε στην ηγεσία της ΚΝΕ
σχετικά με το Παγκόσμιο Φεστιβάλ, ώστε να συγκροτηθεί Προπαρασκευαστική Επιτροπή από την Ελλάδα,
με τη συμμετοχή πολιτικών οργανώσεων νεολαίας, μαζικών κινήσεων και συλλογικοτήτων από τη χώρα
μας. Παρά τις αλλεπάλληλες προσπάθειες επαφής και συντονισμού, απάντηση δεν υπήρξε ποτέ!
Αντιθέτως η ΚΝΕ λίγες μέρες πριν την έναρξη του Φεστιβάλ ανακοίνωσε (από το Ριζοσπάστη) ότι
συγκροτήθηκε προπαρασκευαστική επιτροπή με μέλη την ΚΝΕ, το ΜΑΣ, το ΠΑΜΕ κλπ…Ακυρώθηκε έτσι η
δυνατότητα ευρύτερης συμμετοχής συλλογικοτήτων και αγωνιστών από τη χώρας μας στο Παγκόσμιο
φεστιβάλ. Αποκλεισμός ονομάζεται αυτό.

Η ν.Κ.Α. απευθύνθηκε και στην ηγεσία της ΠΟΔΝ, η οποίο απάντησε ότι δεν μπορεί να κάνει κάτι,
διότι πρέπει να το λύσει η ελληνική Προπαρασκευαστική Επιτροπή. Αποκλεισμός 2ος, σε συνεννόηση
της ΕΔΟΝ (νεολαίας του φιλοΕΕ μνημονιακού ΑΚΕΛ που προεδρεύει της Παγκόσμιας Οργάνωσης
Δημοκρατικής Νεολαίας-ΠΟΔΝ) με την ΚΝΕ, απ΄ ότι όλα δείχνουν.

Β. Η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση συμμετείχε και σε προηγούμενα Παγκόσμια
Φεστιβάλ Νεολαίας, όπως αυτό της Αβάνας και της Βενεζουέλας. Σημειώνουμε ότι στα φεστιβάλ
αυτά δεν συμμετέχουν ποτέ μόνο οργανώσεις-μέλη της ΠΟΔΝ. Η ν.Κ.Α. συμμετέχει και τώρα στο Φεστιβάλ
στη Ρωσία, σπάζοντας έμπρακτα τις προσπάθειες αποκλεισμού. Δεν είναι προσκαλεσμένη καμίας ρωσικής
κυβέρνησης και δεν διαπιστεύτηκε από καμία ρωσική αρχή, εκτός αν ο Ριζοσπάστης εννοεί τη Βίζα και τις
κάρτες εισόδου που πήραν όλα τα μέλη και οι συμμετέχοντες στο Φεστιβάλ, μαζί και αυτά της ΚΝΕ.

Γ. Η ν.Κ.Α από την πρώτη στιγμή κατήγγειλε (με 2 δημόσιες ανακοινώσεις- εδώ και εδώ ) τη στάση
των ρωσικών αρχών. Μαζί με άλλες κομμουνιστικές, αγωνιστικές και επαναστατικές οργανώσεις και
αγωνιστές συμμετείχε στις 17/10 στην κινητοποίηση καταγγελίας του αποκλεισμού Παλαιστίνιων
συντρόφων, τη μη ύπαρξη Παλαιστινιακής σημαίας, τη σύλληψη Λιβανέζας κομμουνίστριας, κ.α. στην
οποία η ΚΝΕ ήρθε αργοπορημένα και χωρίς μαζική συμμετοχή. Ταυτόχρονα, οι ρώσοι υπεύθυνοι του χώρου
προσπάθησαν να απαγορέψουν στη ν.Κ.Α να έχει τραπεζάκι στο κτίριο και το φεστιβάλ, ενώ την Τετάρτη
18/10 το τραπεζάκι της ν.Κ.Α. βρέθηκε σπασμένο και τα υλικά της βανδαλισμένα… Αν δεν ήταν από
παρέμβαση των ρωσικών αρχών, από ποιόν άραγε έσπασε και βανδαλίστηκε ο χώρος της ν.Κ.Α;
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Δ. Τα περί δήθεν σχέσεων με τις ρωσικές αρχές τα επιστρέφουμε στους συντάκτες του άρθρου,
ρωτώντας: Η ΚΝΕ που συμμετέχει στην ηγεσία της ΠΟΔΝ που διοργανώνει το Φεστιβάλ (!) (μαζί
με την ΕΔΟΝ του ΑΚΕΛ που προεδρεύει) δεν έχει άραγε καμία ευθύνη για το χαρακτήρα που παίρνει
το Φεστιβάλ με την παρέμβαση των ρωσικών κυβερνητικών αρχών; Τι λέει για τις αμέτρητες
καταγγελίες αντιπροσωπειών πολλών χωρών για αποκλεισμούς, για παρεμπόδιση, κ.α. Τι έκανε για να μην
έχει αυτή την εξέλιξη το φεστιβάλ, με τις δεκάδες ΜΚΟ και τις τράπεζες χορηγούς, με τα φόρουμ
επιχειρηματικότητας, κλπ. Στην απαράδεκτη κατάσταση αποκλεισμών και παρεμποδίσεων της πολιτικής
δράσης και παρουσίας δεκάδων οργανώσεων θα απαντήσει η ΚΝΕ, θα καταγγείλει; Ή νίπτει τας χείρας,
καταγγέλλοντας τη … ν.Κ.Α;

Αντίπαλος για την ΚΝΕ είναι μια άλλη πολιτική οργάνωση της κομμουνιστικής αριστεράς, εν προκειμένω
οι νέοι αγωνιστές της ν.Κ.Α, ή τα ιμπεριαλιστικά κέντρα, οι επιχειρήσεις και τράπεζες και οι αστικές
κυβερνήσεις που αλωνίζουν στο Φεστιβάλ. Ας ξανασκεφτούν καλύτερα πριν γράψουν τέτοια ψεύδη και
συκοφαντίες για τη ν.Κ.Α. και την ΑΝΤΑΡΣΥΑ…Η ν.Κ.Α. δεν θα μπει σε αυτό τον αδιέξοδο δρόμο!

Γραφείο τύπου ν.Κ.Α
Αθήνα, 19/10/2017


